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…V pobytovém středisku nyní žije okolo 
200 uprchlíků, převážně z Gruzie, Ukrajiny 
a Afghánistánu. Město se společně s občan-
ským sdružením snaží život uprchlíků přiblí-
žit ostatním lidem a překlenout propast mezi 
cizinci a místními obyvateli. Integrace cizinců 
pobývajících v azylovém středisku do společ-
nosti je ale velmi složitá…

Obyvatelé města se s přítomností uprchlíků 
v Kostelci nemohou smířit. 

Obyvatel Kostelce nad Orlicí:
Já, když se budovaly ty kasárna, tak jsem 

tam byl přítomen a řeknu vám, bylo by to 
škoda pro ně. Já mám dojem, že se nezachovaji 
dobře, víte, a že to trochu zpustošeji nám…

Obyvatelka Kostelce nad Orlicí: 
Ani naše lidi nemaji tak pěkně zařízený 

nebo aby jim jako připravili nějaké takovéto 
bydlení…

Obyvatelka Kostelce nad Orlicí: 
No nejsem žádnej rasista ani nic, ale prostě 

mám 19tiletou dceru, o kterou se prostě bojim. 
Nejenom o ní, ale i o sebe…

Obyvatel Kostelce nad Orlicí: 
Jako je to, nevim. Moc se mi to nelíbí. Kradou 

tady v obchodech a prostě nakousávaji rohlíky 
a hrabou se v tom…

…Ministerstvo vnitra věří, že se situace ve 
městě uklidní a uprchlíky se podaří do naší 
společnosti integrovat.“

Obyvatelé Kostelce nad Orlicí nechtějí uprchlíky
Televize ČT2, 3. 8. 2001

„Uprchlíci jsou neustále trnem v oku Kos-
telce nad Orlicí. Ministerstvo vnitra, které 
se ve druhé polovině roku 1998 dostalo do 
velké kapacitní krize v ubytovacích zaříze-
ních, se rozhodlo zřídit pobytové středisko 
právě v Kostelci nad Orlicí. Provoz středis-
ka byl zahájen na podzim loňského roku. 
Mezi tamními obyvateli ale stále převládá 
názor, že umístění uprchlíků do Kostelce by 
byla chyba…

…Obyvatelé Kostelce nad Orlicí většinou 
říkají, že mají z cizinců strach. Ve městě se 
také proslýchá, že se zvýšil počet krádeží. 
Takovou to informaci ale rezolutně popírá 
Ministerstvo vnitra. Ze statistik totiž vyplý-
vá, že trestná činnost je srovnatelná s jinými 
obdobími. Lidé jsou ale přesto nespokojeni 
a říkají: bylo rozhodnuto o nás bez nás. Ještě 
před zahájením provozu pobytového střediska 
byla totiž sepsána petice proti pobytu uprch-
líků ve městě, pod kterou se podepsaly dvě 
třetiny obyvatel.

Kvůli kapacitním problémům v ubytova-
cích zařízeních v roce 1998 hledalo Minis-
terstvo vnitra nějaký vhodný objekt, který by 
byl ve vlastnictví státu. Jako nejvhodnější byl 
vytipován objekt bývalých kasáren v Kostelci 
nad Orlicí. Do rekonstrukce zařízení, ve kte-
rém může žít až 300 uprchlíků, stát investoval 
zhruba 50 milionů korun…

Text 3.1.A

Uprchlický tábor 
vedle našeho města?
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Otázky k textu a k diskusi

  • Vadil by vám uprchlický tábor ve vašem sousedství?  
   Proč? 
  • Souhlasíte s názory těch obyvatel, kteří uprchlický  
   tábor u svého města nechtěli? Pokud ano – proč? 
  • Vadí vám něco na lidech, kteří žijí v uprchlických  
   táborech? Co konkrétně?
  • Setkali jste se osobně s případy, kdy cizinci  
   „nakousávali rohlíky“ v samoobsluhách?
  • Víte, jestli a jak souvisí míra kriminality s počtem  
   uprchlíků u nás? Můžete svou představu doložit? 
  • Víte, kteří lidé žádají o azyl a proč? Víte, kdo je  
   uprchlík a jakým procesem prochází při žádosti  
   o azyl? Víte, odkud přicházejí a jaké jsou   
   podmínky v jejich zemích (Afghánistán, Bělorusko,  
   Arménie, Vietnam atd.)?

Nájemníci žádají, aby byty sloužily jen 
české národnosti. Pokud město jejich protestu 
nevyhoví, odmítnou platit nájemné. Starosta 
města Miroslav Kvasnička připustil, že „by 
se dalo usuzovat na určité rysy odporu proti 
jiné rase“. Obyvatelé ale oponují, že se jen 
bojí, že se po nastěhování uprchlíků zvýší 
kriminalita.

„Nejsme rasisté, ale…“ Obyvatelé čtyř 
panelových domů ve Vimperku protestovali 
proti tomu, že se město rozhodlo vybudovat 
v přízemí jejich domů byty pro uprchlíky 
z Kosova. V petici, kterou podepsala většina 
nájemníků, se píše, že národy jako kosovští 
Albánci mají od útlého mládí brutální sklony, 
protože žily v nesnášenlivém prostředí. 

Britské listy, 19. 7. 1999
Nejsme rasisté, ale...

Text 3.1.B

Uprchlický tábor 
vedle našeho města?




